

【足协杯第4轮前瞻·】七名主力未在阵中，新援陈晋一迎首秀



佛山“舞狮”，轮换“试金”

斯帅：有信心也不懈怠

一趟佛山之行，让包括主教练斯卢茨基在内的申花队，经历了不少这个赛季的“第一次”。作为去年足协杯赛的冠军，今天(21日)晚上与佛山南狮队的这场比赛，是申花在今年足协杯赛场上的第一次亮相，也是斯卢茨基第一次带队在正式比赛中与低级别球队较量，同时也大概率是陈晋一、高天意和谢鹏飞这些这个赛季加盟的“新人”第一次代表申花出战足协杯；而考虑到接下来的中超赛程以及对手的情况，申花教练组也对备战计划做出调整，这个赛季第一次提前一天赶赴客场。

不过，所有的“第一次”，对斯卢茨基而言，都不会影响他全力以赴赢下对手的信念和决心，哪怕这一次他和申花要面对的，是一头在自己地盘上严阵以待、充满了斗志的“南狮”。

专题撰稿 特派记者
李冰 发自佛山



本版摄影 张玮

在已经结束的前14轮中甲联赛中，佛山南狮队2胜7平5负积13分，在16支球队中暂时排名第14位，领先排在倒数第二位的无锡吴钩队6分，保级警报并未解除。

值得注意的是，在14场比赛中，佛山南狮队总共只打进了14个球，场均一球的攻击能力，即便是在中甲，也算是较弱的，但是对客场作战的申花队来讲，这显然不是他们可以掉以轻心的理由。20日下午的赛前发布会上，佛山南狮队主教练维克多在谈到申花这个对手的时候，兴奋之情可谓溢于言表：“与上海申花队的这场比赛，无疑是一份宝贵的馈赠。我们深知，能与中超劲旅切磋交流的机会实在是难得，这不仅是一次学习的机会，更是对我们自身实力的一次严峻考验。明天我们毫无疑问会全力以赴，展现出我们的最佳状态，尽情享受这场激动人心的比赛。我们期待通过这场比赛，不断提升自己的竞技水平，为未来的比赛奠定更加坚实的基础。”

从维克多的话语当中不难发现，无论对他还是对身处中甲的佛山南狮队，面对上海申花这块送上门来的“试金石”，当然不会轻易放过这次证明自己的机会，而跟他一起参加赛前新闻发布会的张兴博更是直截了当地表示，自己和队友近期的身体状态与技战术水平都有了明显的提升，“我们将全力以赴，发挥出自己的最佳水平，尽情享受比赛的过程，感受足球带给我们的快乐和激情。”

尽管比原定的时间晚了将近一

个小时才飞抵广州，然后再乘坐大巴从广州机场开赴佛山，但是这样的奔波并没有影响到斯卢茨基的情绪，更何况这一次他是以上届足协杯冠军球队主教练的身份，开启自己在中国的第一次足协杯之旅的。“对于足协杯的比赛，我们一直都非常重视，我们也清楚明天的对手一定会在主场观众面前积极展示自己的能力和技战术特点，所以明天一定不会是一场轻松的比赛。”考虑到近期飞往广州等南方的航班大概率会受到天气影响，斯卢茨基直接把20日的训练安排在了上海，这也足以证明他对自家球员有着足够的信心：“明天在人员方面我们会做一些轮换，但我相信队员们都已经做好了准备。”

球队从上海出发前往佛山之前，申花俱乐部官宣了金洋洋租借加盟青岛西海岸以及朱越租借加盟沧州雄狮队的消息，而随着新援陈晋一的加盟并且完成与阿马杜和特谢拉两名外援的续约，一定程度上，申花管理层和教练组也希望通过这样的方式告诉队员，能不能在球队阵容当中占据一席之地，获得更多的上场比赛机会，关键掌握在球员自己手中，用斯卢茨基赛季初期接受采访时的话说，就是在他的球队当中，“没有内援、外援之分，也没有新人、老将之分，决定球员上场与否的只有竞技状态以及为球队赢得胜利的决心”，而与佛山南狮队的这场比赛，对那些之前正式比赛踢得不多的申花球员而言，无疑是他们证明自己的最好机会。

陈晋一：我已经迫不及待想比赛了

如果用两个字来形容陈晋一正式加盟上海申花队之后的心情，就是“兴奋”；如果再加两个字，就是“特别”。

虽然跟全队在一起训练的时间还不到一个星期，但开朗的性格加上不错的适应能力，让陈晋一不但很快熟悉了主教练的足球哲学和技战术理念，与阿马杜、马莱莱以及朱辰杰、谢鹏飞这些内外援也都能顺畅沟通。从之前代表中国香港队参加比赛时国足阵中的“对手”，变成了现在的上海申花队队友，这样的转变也让陈晋一感叹，有些缘分确实妙不可言，用他在社交媒体上的话说，就是“迫不及待地想开始比赛了”。

同样迫不及待的，还有陈晋一的申花队友们。上轮中超联赛，主场作战的申花1比1战平成都蓉城，但部分队员却多少有些不在状态，这也直接导致了申花队在这场比赛中陷入了被动。对斯卢茨基来讲，是让之前比

赛打得比较多的队员轮休，还是通过足协杯这种强度相比中超而言要小一些的比赛找回状态，这是他之前这几天一直在琢磨的问题。

可以肯定的是，与佛山南狮队的这场比赛，斯帅会在部分位置上进行轮换。一方面，佛山南狮队是中甲球队，按照足协杯赛制，申花队在本场比赛中最多只能使用三名外援；另一方面，此前这个联赛间歇期参加了中国男足国家队集训比赛的国脚一直没有得到休整，由此带来的影响在上轮中超联赛中已经显现，在

的情况下，斯卢茨基应该会在至少两三个位置上使用之前比赛打得不算太多的“新”面孔。

与佛山南狮队赛前的新闻发布会上，此前在中超联赛中出场并不算多的老将艾迪作为球员代表出席，在他看来虽然在球队人员方面可能会有一些变化，但是之前这段时间的训练当中，教练组做了一些针对性的部署和安排：“我相信每一位来到客场的队员都会尽百分之百的努力，全力打好明天跟佛山南狮队的这场比赛。”

佛山队有很多“老熟人”

特约记者 吴哲

申花本场足协杯的对手佛山南狮队可谓是一支名不见经传的球队，他们的前身是成立于2016年的东莞莞联队。2020年，东莞莞联获得了中冠(丙级)冠军，随后升入了中乙联赛，在中乙打了两个赛季后，2022年，东莞莞联尽管只获得了联赛第四名，但随着一些中超、中甲球队的解散，球队意外地以递补身份获得了参加上赛季中甲联赛的参赛资格。

突如其来的惊喜并没有持续太久，随即球队就迎来了第一个难题。由于他们在东莞迟迟找不到合适的训练基地，因此球队从上赛季初开始便在水训练，而平时驻扎在三水的他们，只能在比赛日才搭乘大巴前往东莞。球队主场东莞市体育中心一直无法达到中甲联赛的标准，东莞队陷入了无法使用主场的困境。由于主场问题迟迟得不到解决，东莞莞联队在当地只打了半个赛季便把主场迁到了佛山的南海体育中心，不久后也将俱乐部更名为佛山南狮。

仓促的准备也让佛山队在他们第一个中甲赛季很不顺，原中国香港队主教练、塞尔维亚人安东尼奇带队打了7场比赛，仅取得5平2负的成绩后

便匆匆下课，中途接手的西班牙人维克多·托雷斯虽然稳住了局面，但球队依然徘徊在降级区附近，保级仍然是这支升班马的主要目标。不过，在这支球队阵中，也有很多“老熟人”，吴毅臻、宋润潼、赵明剑(即将转会大连英博)和不久前刚退役的冯潇霆都是申花球迷耳熟能详的名字。

联赛开局不利，佛山南狮一直处于伤病满营、各种意外频发的状况之中，几名外援登场的时间可以说是少之又少，但据知情人透露，球队目前已制定了二转相关引援计划，主要以改善球队得分能力和增加防守厚度为主。

对佛山这座地级城市来说，三大球领域更多为人所熟知的是篮球队——佛山龙狮，尽管目前球队已经更名为广州龙狮，但依然有部分主场放在佛山市。而佛山南狮的到来弥补了这座城市的职业足球空白，这里上一次有职业队比赛还要追溯到上世纪90年代中期的佛山佛斯弟，1997年底，佛山佛斯弟前往厦门，更名为厦门远华，从此便在中国足球的版图中消失了。这一次，俱乐部高层表示，俱乐部的目标依然是扎根佛山、立足青训、夯实内功，在立足中甲的同时，争取在不久的将来冲上中超。



佛山南狮 VS 上海申花
6月21日 19:30
南海体育中心体育场
五星体育 直播

■ 申花预计首发 (4231)